

浅谈漫画《热心过度》

市第三实验小学小记者 孟子珉

说起华君武的漫画真可谓“前无古人，后无来者”——绝妙。就看这幅《热心过度》，新鲜的艺术表现手法是如此高超，两个年轻人自以为是，到处炫耀的心理被华君武描绘得淋漓尽致。

先看第一幅，两个盘踞而坐的老人中间放着一盘棋，戴圆帽的老人吸着一袋烟，聚精会神地下着一招一式，带军帽的老人食指和中指夹着一枚棋子，也在思索，多么愉快的场景呀。

第二幅，可是好景不长，圆帽子老人身后来了一个“高手”，只见他眯着眼睛咧着嘴巴，指手划脚地大声议论，两位老人茫然地看着这位棋友，一下子目瞪口呆。

第三幅，这位棋友还未走开又来了另一位“棋圣”，两人半跪在地上，都指着那盘棋，张牙舞爪地高谈阔论、口若悬河、滔滔不绝……你一句我一句，议论到唾液飞溅还不肯罢休，弄得两位老人话也插不上，棋也下不了，左也不是，右也不是。圆帽子老人愁眉苦脸地弯着腰无聊地吸着烟，另一位老人也唉声叹气，无奈地走开了。

第四幅，天下怪事就是多，刚刚一度神气的两位“棋友”竟然谦逊地礼貌起来，双方带着微笑彬彬有礼地互相推辞，与刚才的表现真可谓是判若两人。

生活中这种热心过度的人还真是不少，华君武用漫画的形式巧妙地予以讽刺，这种方式比那些长篇大论更胜一筹，还是那个字——绝。

指导老师：陶四兰

快乐的旅行

市第三实验小学小记者 颜韵兮

星期天下午，我和同学们一起经历了一次快乐的旅行——参观港利教育小镇。

一路上，我都在想象港利教育小镇是什么样子，那里的小学又是什么样子的：有五颜六色的花草？有宽阔的操场？

下了车，我们首先参观了学校的综合楼，里面有许多艺术教育教室。我们走进了一间美术教室，瞧，同学们用陶泥和超轻黏土捏的章鱼、小船、蘑菇多么漂亮，多么活灵活现呀！在古筝教室，我们聆听了小艺术家们弹奏的古筝曲，好像雨点洒落到地上发出滴答滴答的声音，多么美妙动听，令人陶醉。

出了综合楼，我们来到了教学楼，进入眼帘的是一年级的教室，教室里的桌椅板凳摆放得整整齐齐。在走廊里漫步，我仿佛听到同学们琅琅的读书声，多么铿锵有力！

最后，老师带我们进行课程体验。课程内容丰富多彩，有书法、古筝、陶泥、钢琴、剪纸。我毫不犹豫地选择了剪纸。先画一个大大的脑袋、美丽的大眼睛、开心的笑容，再画一个圆圆的身子和像个大蒲扇一样的大脚掌。轮廓画好了，我拿起小剪刀咔嚓咔嚓剪起来，不一会，一只可爱活泼的小鸭子就蹦蹦跳跳地来到了我的身边。

这次参观活动是多么快乐而充实啊！我期待着下一次旅行早日到来！

指导老师：苏雅巍

她很有趣

市第三实验小学小记者 耿艺心

我的妈妈很有趣，她唱的歌都是她随口编的，居然还很好听，这可真让我佩服啊！

我妈妈很有趣，无论多么难的一道题目，她都能像玩游戏一样，让我开心地明白其中的道理！

我的妈妈很有趣，每天都给我做各种美味的食物，煎牛排、老母鸡汤、糖醋排骨、可乐鸡翅……我真奇怪她为什么没去当厨师？

我的妈妈很有趣，她要是炒个香葱鹅蛋，总是想着要把鹅蛋的蛋壳变成艺术品，简直太奇妙了！

我的妈妈很有趣，她会把一件不能穿的衣服修修改改，最终变成一件新衣服，还会在衣服上绣着各种美丽的图案。穿上去不仅舒服，而且还好看！

我的妈妈很有趣，她会把废弃的盒子给我做成玩具：开车小能手、送松鼠回家、小兔子乖乖、打拳击等。这些玩具是那么的有趣！

你觉得我的妈妈是不是很有趣呢？我真是超爱这个有趣的妈妈！

指导老师：桑芳芳

寻找家园的小鸟

市第三实验小学小记者 陈筱贝

我的家乡淮北是一座美丽的城市，我是这里的一名小学生，有一天，我收到了一封来自小鸟的信。

小鸟信上写到：我的森林家园被污染了，连水都是黑的，好多伙伴都生病了，亲爱的人类朋友能帮帮我吗？我给小鸟回了信：你好小鸟，看了你的信我很难过，希望能给你一些帮助，你搬到我的家乡来吧！别看我们这儿地方小，但我们有美丽的相山，经过世世代代的努力，它早已经是国家4A级景区了。每年春天，公园里的小草从泥土里探出了脑袋，每一朵鲜花都欣然怒放，蝴蝶在花间翩翩起舞。沿着弯曲的小路，你还能看到许多高大茂盛的树木，茂密的枝叶像一把把撑起的绿伞，黄鹂在伞下嬉戏玩耍，到处生机勃勃。如果你来了，还可以和它们交朋友呢！

有山有水才是好风光。我们这儿不仅有山，还有水呢。我们这里原来是一座煤炭之城，采煤留下了大量的沉陷区。后来，为了改善生活环境，我们坚持“绿水青山就是金山银山”发展理念，打造了东湖、中湖、南湖等旅游公园，让城市变得更美丽了。2017年我们淮北还荣获了“全国文明城市”的称号。

没想到过了几天，小鸟真的飞来了，还带着它的小伙伴！小鸟兴高采烈地对朋友们说：朋友们快看，这里绿树环绕、芳香扑鼻，这就是我心中的理想家园。我们就住在这美丽的淮北吧！

我们为小鸟举行了欢迎仪式，它们飞上枝头，愉快地唱起了美妙的歌曲……

指导老师：杨秋梦

大熊猫的自我介绍

市第三实验小学小记者 胡瑞欣

大家好，我是一只熊猫。2022年北京冬奥会上，很多小朋友都很想得到一份冬奥会的吉祥物“冰墩墩”。而冰墩墩的卡通形象就是来自于我们熊猫家族。你们想了解我吗？想和我交朋友吗？

我有很多荣誉称号。熊猫家族在地球上生存了至少800万年了，被称为地球的“活化石”。全中国人民对我们熊猫很友好，都称我们为“中国国宝”。我还有一项世界级荣誉，那就是世界自然基金会的“形象大使”，我很厉害吧？

我长得很可爱哟！我的体型肥硕似熊，头圆尾短。我有很大的黑眼圈，不过请小朋友不要误认为这是熬夜造成的，同很多小朋友相比，我们的睡眠是相当的充足。还有我黑白相间的外表可重要了，这可是我的防身秘密武器，特别有利于隐藏在树林

中或积雪中。

小朋友们，你们喜欢吃什么？我喜欢吃的东西可是纯绿色食品哟，告诉你们吧，我最喜欢吃竹叶、竹笋，十分美味。当然，我还是很喜欢吃肉的。不过可能饲养员叔叔不想让我们再胖了，很少给我们吃肉，不过这样也好，是为了让我们更健康。

很多小朋友喜欢看电视、玩游戏，而我最喜欢睡觉。我每天除去一半进食的时间，剩下的一半时间便是在睡梦中度过的，我喜欢平躺睡，侧躺睡，还喜欢俯卧睡，蜷缩着睡，可真是太惬意了。

每个小朋友都有自己的愿望，而我的愿望是拍一张彩色的照片，拥有一个苗条的身材。哎，这似乎太难了。说着说着，我的睡意又来了，就介绍到这里吧。如果你们想和我交朋友，就到四川、陕西和甘肃等地来找我吧！

指导老师：桑芳芳

农场游记

市第三实验小学小记者 高雯悦

星期三的下午，晴空万里，微风拂面，我们二年级的小记者们跟随着老师的步伐一起走进了美丽的天悦农场。同学们都很兴奋，一路上，大巴车里充满了欢声笑语。不知不觉中我们就来到了目的地。

刚一下车，那田野的味道迎面扑来，心情也跟着放松了下来。待我们整理好队伍后，一位讲解员叔叔带领着我们进入了蔬菜大棚，映入眼帘的是快要成熟的西红柿，挂在藤上荡着秋千的黄瓜，还有枝头上那一串串香甜的葡萄。这些对于许多同学都是第一次见，无一例外都感到非常新奇。

接着我们又来到了农场里的动物区。那里的动物真是可爱极了，有昂首阔步的大公鸡，有气质高贵的孔雀，还有在池塘里玩耍的小鸭子。看着它们在这里无忧无虑地生活，真是让人羡慕不已！

最后我们来到了都非常喜欢的游乐场，大家三五成群，各自玩着自己喜欢的项目。顿时，农场里热闹了起来，欢快的笑声在农场里回荡。

时间如白驹过隙，在我们都意犹未尽的时候，老师召集大家整理队伍，踏上了返程之路。这次农场之行，不仅仅给我们带来了快乐，更多的是让大家增长了许多知识。这真是一次愉快的旅行啊！

指导老师：沈雨桐

游南湖公园

市第三实验小学小记者 高梓睿

淮北的南湖公园是个美丽的大公园。

进了南湖公园大门，眼前是一片宽阔的大广场。怎样的广场呢？在那聚集一千或八百人开个会，一定不觉得拥挤。

一路向里走，就来到了孩子们心心念念的游乐区。我直奔木马而去，虽然我不再是小孩子了，但还是对小木马有好感。我坐在木马上，想着自己是童话中的骑士，骑着马儿在草原上奔跑。

来到卡丁车区，我足足等了半个小时，才分到了一辆不怎么好看的车。我穿好装备，坐上去，发动卡丁

车。有句古话叫“人不可貌相，海水不可斗量”，还真是这样，一辆不怎么好看的卡丁车，马力却很强，我很轻松地就超越了两辆外表十分炫酷的卡丁车，总成绩是两分钟三圈！

向湖边走，就可以享受大自然的微风，倾听湖水的波涛声和鸟儿的鸣叫声。随着鸟群的脚步，可以来到热闹的岛屿。鸟岛夏天十分热闹而冬天却是异常安静，没有了鸟儿的鸣叫，只有冷风和河水声音。

南湖到处有美丽的景色，说也说不尽，希望这个美丽的地方让更多的人知道。

指导老师：张小娟